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ЗАКОНОДАВСТВА  

Діяльність працівників Національної поліції передбачає 
налагодження ефективної та конструктивної комунікації правоохоронців з 
населенням та не допущення корупційних правопорушень. 

Від якості комунікації поліцейських, забезпечення захисту прав і 
законних інтересів громадян та суспільства від негативних наслідків 
залежить формування позитивного іміджу даної структури та 
відновлення довіри населення. У звʼязку з цим, покращення якості 
комунікації під час підготовки працівників поліції є невідʼємною 
складовою їхнього професійного розвитку та ефективного виконання 
службових завдань, а також формування професійної самосвідомості. 

Комунікація є важливою складовою професійної діяльності 
патрульних поліцейських, які вирішують різноманітні комунікативні 
завдання, спілкуються з певними категоріями населення за різних 
обставин та умов. 

Ефективність професійного спілкування визначається рівнем 
комунікативної компетентності його учасників, і насамперед – самого 
патрульного поліцейського. Для належного рівня комунікативної 
компетентності необхідно мати розвинуті перцептивні здібності й уміння, 
хоча б у загальному вигляді визначати характер особи, її настрій і 
внутрішній стан у конкретній ситуації взаємодії і на основі цього шукати 
адекватний стиль і тон спілкування в кожному конкретному випадку.  

Комунікативна компетентність – це сукупність знань, умінь і 
навичок, за допомогою яких людина може конструктивно спілкуватися 
та взаємодіяти у будь-яких життєвих ситуаціях, з різними типами 
особистостей, опираючись на набутий досвід та культуру спілкування.  

Комунікативна компетентність правоохоронця як фахівця, як 
особистості розкривається передусім у ставленні до людей, до самого 
себе, в особливостях взаємин між людьми, умінні контролювати і 
регулювати свою поведінку, професійно аргументувати свою позицію. 

Вона виявляється також в умінні розвивати особистість 
співрозмовника, добиватися реалізації комунікативної інтенції за 
допомогою вербальних і невербальних засобів та технологій, уміти 
продуктивно виходити з будь-яких ситуацій, а особливо конфліктних. 

Високий рівень комунікативної компетентності дозволяє 
працівникам поліції швидко орієнтуватися у різноманітних ситуаціях та 
підвищує ефективність професійної діяльності. Професійна 
комунікативна компетентність – складне психологічне утворення, що 
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формується на базі комунікативного потенціалу людини в умовах 
конкретної фахової діяльності, що можна уявити у вигляді системи 
значущих для працівника відносин, умінь і навичок спілкування. 

Публічний характер діяльності працівників поліції, їх 
перебування під постійною увагою суспільства покладає особливу 
відповідальність, – глибоко розуміти соціальну значимість своєї ролі, 
неухильно дотримуватись вимог чинного законодавства, не давати 
підстав для сумніву в законності вчинених дій та прийнятих  рішень.  

Негативні прояви в діяльності правоохоронних органів, у тому 
числі повʼязані з корупцією, призводять до не сприйняття громадянами 
в першу чергу працівників поліції як повноцінних представників влади 
та держави. Рівень сформованості професійної комунікативної 
компетентності та запобігання корупції визначають спроможність 
фахівця конструктивно діяти у специфічних ситуаціях міжособистісної 
взаємодії, повʼязаних із особливостями їхньої роботи. 

Таким чином, патрульний поліцейський повинен дотримуватися 
антикорупційної політики та володіти комунікативною компетентністю 
у здійсненні своєї професійної діяльності. 
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ВЗАЄМОЗВʼЯЗОК ТІНЬОВОЇ ЕКОНОМІКИ ТА КОРУПЦІЇ: 
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ ПОШИРЕННЯ 

Оскільки корупція є ключовою перепоною на шляху успішних 
реформ, встановлення верховенства права та подолання корупції є ще 
одним критичним викликом для майбутнього України. Досягнення цієї 
цілі є базовою запорукою для підвищення довіри громадян до 
державних органів в Україні, а також для покращення інвестиційного 
клімату та залучення нових інвестицій, детінізації економіки [1]. 

Також слід вказати, що важливою складовою операційного плану 
Уряду на 2018 рік є продовження реформ у сфері запобігання та 
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